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Nejcennější příroda Jeseníků se soustře-

ďuje paradoxně tam, kde jsou nejvyš-

ší moravskoslezské hory vystaveny nej-

silnějšímu tlaku turistického ruchu. Chcete-li si 

této přírody v klidu užít, vydejte se od chaty 

Ovčárna opačným směrem, než bývá obvyklé, 

a zamiřte po červené na bezlesý hřeben k Pet-

rovým kamenům.

Z OVČÁRNY DO TUNDRY
Horské partie jižně od Ovčárny jsou pod-

statně méně navštěvované než vrchol Pradědu 

a hřebenovka směrem k Červenohorskému 

sedlu. Důvod je zřejmý – široko daleko nestojí 

žádná chata ani hospoda a kdo se tudy vydá, 

nezbývá mu, než ujít alespoň 12–14 kilometrů. 

Výlet do této oblasti není v podstatě možný bez 

využití veřejné dopravy, což většinu lidí hned 

na začátku odradí. 

Menší frekvenci návštěvníků hned pocítíte 

z charakteru turistické cesty, která má podobu 

příjemného kamenitého chodníku. Ve srovná-

ní s vyasfaltovanými cestami v okolí Pradědu 

je to vítaná změna! Chodník vás brzy vyvede 

nad hranici lesa do unikátní krajiny severské 

tundry. Zdejší drsné přírodní prostředí, srovna-

telné s polárními oblastmi, předurčilo vývoj 

zcela specifi cké květeny, přizpůsobené míst-

ním podmínkám. K typickým květům, kterých 

si nelze nevšimnout, patří violka sudetská 

a zvonek vousatý, který je ve znaku CHKO Je-

seníky.

Zajímavé jsou rovněž zpětné pohledy na 

Praděd. Dobře je například vidět starý, již léta 

nepoužívaný serpentinový chodník od chaty 

Barborka na vrchol, který byl z důvodů silné 

eroze zrušen. Těsně pod televizní věží jsou zře-

telné nepůvodní, uměle vysázené plochy ko-

sodřeviny z počátku 20. století. V současné 

době se na některých místech Jeseníků kleč li-

kviduje, neboť zabírá prostor vzácným rostli-

nám a živočichům.

FLORISTICKÝ RÁJ STŘEDNÍ EVROPY
Domovem těch nejvzácnějších jesenických 

rostlin – tedy endemitů, které nikde jinde ne-

rostou – jsou nápadná skaliska Petrovy kameny, 

vystupující vpravo od turistické stezky. Výstup 

na Petrovy kameny je z důvodu ochrany rostlin 

přísně zakázán a strážci přírody vyžadují jeho 

dodržování. Turistická trasa vede proto oklikou, 

takže skály si lze prohlédnout jen zdálky.

Petrovy kameny jsou podle lidových le-

gend místem čarodějnických sletů a rejů. V 17. 

století tyto legendy oživili inkvizitoři při neblaze 

proslulých čarodějnických procesech na velko-

losinském panství. Jiná pověst ohledně názvu 

skály hovoří o mladém kováři Petrovi, který se 

tu ukryl se svou dívkou, když prchali před hně-

vem jejího otce – správce sovineckého panství. 

Jakmile se oba dotkli skály, zahalil okolí mrak, 

který pronásledovatele odradil a milence za-

chránil. 

Skutečný fl oristický ráj Jeseníků a potažmo 

i celé střední Evropy se však ukrývá jinde než na 

Petrových kamenech. Pokud do něj chcete na-

hlédnout, udělejte si od rozcestí nad Ovčárnou 

dvoukilometrovou odbočku po modré značce 

do Velké kotliny – ledovcového karu na jihový-

chodním úbočí Vysoké hole (1 464 m). Chodní-

ček vás z bezlesých hřebenových plání svede 

do divokého kotle, který v ledových dobách 

starších čtvrtohor vyplňoval malý ledovec. 

Petrovy kameny a Velká kotlina – 
přírodní perly Jeseníků
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Hlavní hřebenovka Hrubého Jeseníku mezi Ovčárnou a Skřítkem tvoří 

přírodovědně nejcennější a krajinářsky nejvděčnější partii celého 
pohoří. Kromě velmi drsných klimatických podmínek a dalekých 
výhledů do krajiny tu najdete dvě unikátní lokality, které patří 

mezi perly naší přírody – Velkou kotlinu a Petrovy kameny.

Pověstmi opředené 
Petrovy kameny

Petrovy kameny a Praděd

Zleva: knotovka červená, náprstník velkokvětý, 
zvonek vousatý a violka sudetská

Zimní značení na hlavní 
jesenické hřebenovce


